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Ministryně obrany Jana Černochová ve svém úřadě přijala ministryni obrany Etiopie Aishu
Mohammed Musa. Spolupráce s touto východoafrickou zemí se řadí mezi historicky
nejrozvinutější na kontinentu, několik českých obranných firem už zde úspěšně zakotvilo.
Daří se i spolupráci v oblasti vojenské historie: odborníci z Vojenského historického ústavu
Praha například pomáhají při vzniku etiopského vojenského muzea a tvorbě jeho sbírky.

O pomoc při jeho vytvoření požádal českého premiéra Petra Fialu jeho etiopský protějšek v listopadu
2023. „Poté, co tehdejší etiopský ministr obrany shlédnul naše rekonstruované Vojenské muzeum na
Žižkově, zrodila se myšlenka založit i v Etiopii vojenské muzeum, které jim dosud chybělo,“ říká
ředitel Vojenského historického ústavu Praha brigádní generál Aleš Knížek, který na tomto projektu
osobně už rok a půl pracuje s plukovníkem Michalem Burianem, ředitelem odboru muzeí VHÚ Praha.

„Podnikli jsme do Etiopie několik cest, kde vytváříme tzv. pasportizaci sbírkového fondu (mapování),
naši etiopští partneři se letos na delší dobu vypraví do Čech. Zde si jednak všechna naše muzea
prohlédnou, absolvují také základní školení v dané problematice, které bude zahrnovat seznámení s
muzejnictvím jako takovým, vytváření sbírek, restaurování sbírkových předmětů atp.,“ upřesnil
brigádní generál Knížek, který nastavenou spolupráci hodnotí jako velmi intenzivní a dobře
nastavenou. Věří zároveň, že po návštěvě ministryně obrany Etiopie v ČR získá na další dynamice.

Historicky první jednání mezi ministry obrany České republiky a Etiopie mělo na programu rovněž
regionální bezpečnostní situaci a obrannou a obranně-průmyslovou spolupráci. Etiopie hraje klíčovou
roli v regionu tzv. Afrického rohu. Je druhou nejlidnatější zemí kontinentu a pátou největší
ekonomikou v subsaharské oblasti. Tamní ozbrojené síly patří k nejsilnějším v Africe a aktivně se
zapojují do mírových operací v regionu. Vybaveny jsou převážně materiálem sovětské provenience a
pro český obranný průmysl tak představuje zajímavou příležitost.

Etiopské letectvo je jedním z mnoha spokojených uživatelů legendárního českého letounu L-39,
ministryně obrany vyzdvihla i novou verzi letounu L-39 Skyfox, který už létá kromě ČR ve Vietnamu a
brzy v Maďarsku, a také víceúčelové letadlo L 410 NG.

„Etiopie je naším významným partnerem v Africe, je toho mnoho, na čem můžeme stavět, a to již od
20. let minulého století. Chceme budovat vztahy na těchto pozitivních historických vazbách a jsme
připraveni díky českému obrannému průmyslu podpořit modernizační projekty etiopských
ozbrojených sil,“ uvedla ministryně Černochová během jednání.

„Spolupráce mezi Českou republikou a Etiopií v oblasti obrany má již nyní hmatatelné výsledky, a to
například v oblasti letectví. Vidíme také další potenciál pro její rozvoj,“ uvedla etiopská ministryně
obrany Aisha Mohammed Musa.
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